

## Роль семьи в эстетическом воспитании дошкольников

Консультация музыкального руководителя для родителей



В современном обществе огромное значение приобретает эстетическое воспитание дошкольников. И как его часть - музыкальное воспитание. Ведь музыка отражает духовную жизнь человека. Она организует ребёнка, делает добрее и воспитывает полноценного человека. Как известно музыка влияет и на физиологию человека, и на психику. Музыка вызывает положительные либо отрицательные эмоции. Она может оказывать релаксационное или возбуждающее действие. В категории искусств музыка занимает особое место, ведь она комплексно воздействует на человека. Задача взрослых в семье, саду и школе обеспечить детям не просто музыкальное сопровождение, а позаботиться о том, чтобы музыка стала их добрым и умным товарищем.

Когда вы слушаете с ребёнком инструментальную музыку, песню всегда обращайтесь внимание на характер, содержание, средства передачи музыки. Если Ваш малыш танцует, укажите ему на красоту, ритм движений, выразительность. Отличные результаты даёт знакомство дошкольников с разными музыкальными инструментами, прослушивание различных мелодий с участием этих инструментов. Перед тем, как прослушивать аудиозаписи сказок, песен родителям важно объяснить ребёнку об их содержании.

Это не сложно и вполне доступно! А результатом будет то, что Ваш малыш полюбит музыку. И музыка будет для него необходимостью. Возможно Ваш ребёнок и не станет профессиональным музыкантом. Но насколько богаче станет его духовный мир!

Неоспоримо, что музыка имеет огромное эстетического значения. Вместе с этим она оказывает благоприятное влияние на весь организм дошкольника.

Простые музыкальные мелодии, которые механически воспроизводят поющий волчок или органчик полезны малышу одного-трёх лет. Но есть музыкальные игрушки, которые в руках ребёнка, чаще превращаются лишь в источник шума. А ведь известно, что шум вреден и утомляет не только взрослых, но и самих детей. В возрасте четырёх-пяти лет дошкольник может сам воспроизводить простые мелодии на детских музыкальных инструментах: дудочек, металлофонов, пианино и т. д. Важно помнить, что ребёнку надо не только приобрести такую музыкальную игрушку, а многократно показать, как ею пользоваться. в последствии взрослый должен терпеливо проследить, как усвоил ребёнок данные уроки.

Так же замечательно, если семья привьёт ребёнку любовь к пению. А для этого без примера взрослого ничего не получится. Что может быть приятней для малыша, чем петь вместе с мамой и папой? Такие моменты увеличивают доверие, дружбу и понимание в семье. Игры, танцы и музыка побуждают дошкольника петь. Сначала он начинает подпевать «ля-ля-ля» или «па-па-па». Затем на втором-третьем году жизни поёт несложные песенки.

Только родители могут помочь детям влюбиться в достойную музыку. Это помогает ребёнку вырасти нравственно, а также развивает у него хороший вкус. Поверьте, никогда не совершит плохого поступка малыш, умеющий видеть прекрасное.

С самого раннего возраста семья должна приобщать своего ребёнка к музыкальной культуре. Это поможет ему расширить свой кругозор, воспитает качественный, требовательный, здоровый художественный вкус. А всё это необходимо для того, чтобы оградить малыша от таких вещей, которые развращают его и искажают представления о прекрасном! Ведь в первую очередь семья показывает ребёнку подлинные сокровища музыкального искусства!

Каждый родитель сегодня старается всесторонне развивать свое чадо. И если с развитием математических способностей или навыками чтения все более или менее понятно, то как эстетически воспитывать ребёнка – это загадка. Большинство родителей имеют смутное представление об эстетике: все знают, что это такое, но как развивать эстетический вкус? На эти вопросы вы найдете ответы в статье.

Эстетическое воспитание дошкольников – это организация жизнедеятельности детей, способствующая формированию эстетических чувств ребёнка, становлению представлений и знаний о прекрасном в нашей жизни, эстетического отношения ко всему и эстетических оценок. Очень важно с раннего детства приучать детей ценить искусство, музыку во всех его проявлениях. Как же сделать это, когда ребёнку еще нет или только исполнилось семь лет?!

### **От простого к сложному**

Не стоит забывать, что искусство порой не так далеко, как мы думаем. Главное найти его в более простых вещах, так как для дошкольников говорить о картинах великих художников-абстракционистов будет очень скучно. Зато, к примеру, матрёшки, расписанные в разных стилях, будут весьма интересны. Таким образом, можно сделать вывод о том, что необходимо искать более понятные вещи, на основании которых дети будут получать информацию об искусстве.

Существует ряд наиболее доступных методов и игр, используя которые в повседневной жизни можно эстетически воспитать ребёнка.

### **Подарок своими руками**

Как известно, подарок сделанный своим руками – это самый дорогой подарок, особенно, если он выполнен дочкой, сыном, внуком или внучкой. Заведите в семье традицию делать самодельные подарки или открытки близким.

Помогите ребёнку правильно подобрать технику выполнения поздравления: это могут быть коллажи из цветных картинок, аппликация из бумаги или круп, нарисованный портрет или натюрморт.

Всё это способствует эстетическому развитию, а также воспитанию художественного вкуса.

### **Одень куклу**

Не менее популярная игра. Удобнее всего наряды для куклы рисовать. Помогите ребёнку нарисовать силуэт бумажной куклы. Покажите ребёнку примеры одежды из книг, журналов. Проведите беседу о том, что можно, а что нельзя надевать, какие цвета сочетать можно, какие нет.

Можно также включить в игру национальный компонент и вместе с малышом сделать костюм в традиционном национальном стиле. Покажите, как правильно делать орнамент, каким он бывает, как располагать его на национальном костюме. Поверьте, это очень нравится девочкам. Для маленьких мальчиков можно «одеть» мужчину в наряд. Если у вас двое детей

разного пола, можно подобрать универсальное задание, такое как раскрасить бумажную тарелку или салфетку.

### **Природа – источник вдохновения**

Не стоит забывать, что в природе существует масса красивого и искусного. Так, к примеру, можно познакомить малышей с тем, какие произведения искусства были выполнены из природных материалов (деревянные статуи, Стоунхендж и так далее).

Попробуйте с ребёнком создать свой собственный монумент. Для этого, можно использовать натуральную глину из песочницы или камушки разной величины, фактуры или размера. Первую можно превратить в скульптуру, затем засушить и впоследствии раскрасить красками (возможен сценарий занятия «одень куклу», см. выше). Камушки для наибольшей наглядности можно раскрасить в разные цвета и на пластилиновой основе сделать мозаику. Предварительно покажите, какими они бывают, как использовали эту технику в древности и сейчас.

Сейчас существует еще одна более простая техника с яркими природными материалами – цветным песком. Его наносят на специальную клейкую основу, а затем немного придавливают. Таким образом получается картина. Для того чтобы сделать такую основу самостоятельно, понадобится двусторонний тонкий скотч. Каждую деталь выбранной картинке вырежьте из кусочка скотча и засыпьте песочком нужного цвета так, чтобы пустых мест не оставалось. Затем прижмите.

### **Музыка льётся**

Если у вас нет специального образования, вы вряд ли сможете рассказать профессионально о музыке, музыкальных инструментах, специфических данных, однако простейшие занятия музыкой можно проводить даже дома. В любом магазине можно купить набор детских музыкальных инструментов, среди которых есть ударные, такие как барабаны, кастаньеты, маракасы. Все это может сослужить отличную службу. Включите ребёнку любимую детскую песенку и вместе с ним попробуйте играть на инструменте, выстукивая ритм. Это отлично развивает музыкальный слух. Пойте ребёнку перед сном, пусть даже простейшие колыбельные.

Это отнюдь не все возможные способы эстетического воспитания в домашних условиях. Немного пофантазировав на данную тему, можно придумать массу других интересных заданий для вашего ребёнка.